План уроку музики у 6 класі

ТЕМА УРОКУ:  Доля генія
ЗМІСТ УРОКУ: 1. В.А.Моцарт „Лакрімоза” з „Реквієму”- слухання;

                              2. В.А.Моцарт Рондо з «Маленької нічної серенади»- слухання;

                              3. У.н.п. «Од Києва до Лубен»-  виконання.

МЕТА УРОКУ: Розширити уявлення учнів про життєвий та творчий шлях  

                            В.А.Моцарта. Доти поняття про рондо, серенаду, реквієм.
                            Розвивати навички активного сприймання 

                            музичного твору. Розвивати музичну пам'ять та 

                            кмітливість учнів. Формувати вокально-хорові навички: 

                            робота над артикуляцією, звуковеденням.

                            Виховувати інтерес, любов до музики, формувати естетичні 

                            смаки. 

ТИП УРОКУ: комбінований.

Обладнання: роздатковий матеріал (слова пісень, характеристики музики, тощо),   портрет композитора, ілюстрації, презентації Microsoft PowerPoint*, комп’ютер.

Література:   О.О. Гумінська Уроки музики в загальноосвітній школі.

                        О.Я. Ростовський Методика викладання музики в 

                        загальноосвітній школі.

                         Лавринець В. Комп'ютерні технології. Впровадження у 
                        навчальний процес.
*Матеріли, презентації, тести, кросворди можна скачати з сайту www.Shvets-Oksana.narod.ru
ХІД УРОКУ

1. Організаційний момент. 

Вхід до класу під музику В.А.Моцарта Симфонія №40.
Музичне привітання. [image: image17.png]



2. Повідомлення теми та мети уроку. Мотивація учбової діяльності.

Сьогодні на уроці ми продовжимо знайомство з творчістю видатного австрійського композитора Вольфганга Амадея Моцарта. А також повторимо вивчені пісні на минулих уроках. Та спочатку необхідно виконати вокальні вправи.
3. Перевірка  і корекція засвоєних раніше знань, навичок, вмінь.

А) вокально-хорові вправи. 

    Вправа №6 на формування правильного звукоутворення. Виконання на legato. Вчити правильно тягнути вокальний звук. Робота над дикцією, звукоутворенням.  
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    Вправа №7 на рухливість голосу. Робота над динамікою.
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Дати поняття про динаміку: форте, фортісімо, піано, піанісимо.

Учні розглядають презентацію, в якій динамічні відтінки порівнюються з морем в різних станах. Пояснюються поняття піанісимо, фортісімо.
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    піано                              [image: image5.png]


 піанісімо
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   форте                              [image: image7.png]


  фортісімо

Б) Музична грамота

Сольфеджування У.н.п. «Од Києва до Лубен».
Учні за ребусами вгадують назви нот, які учень записує на комп’ютері в музичному редакторі.

Прослуховування всієї музичної фрази.

· Чи знайома мелодія? (У.н.п. «Од Києва до Лубен»)  
· Сольфеджування.

· Спів з словами
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В) хоровий спів
Виконання У.н.п. «Од Києва до Лубен»

Робота над звукоутворенням, дикцією.
Хоровий спів,  виконання групами.
Гра на шумових музичних інструментах

4. Фізкультхвилинка. 
Виконання пісні з музично-ритмічними рухами.

5. Сприйняття нової теми.

Сприймання та осмислення музики
Пригадаймо австрійського композитора Вольфганга Амадея Моцарта. Ми вже не раз слухали його музику. 
Життєвий шлях геніального австрійського композитора XVIII століття дивовижний і незвичайний. Моцарт не дожив до 36 років. Яскраве і щедре обдарування, постійні творчі пошуки та звершення дали підставу називати його справжнім генієм. 

Перегляд матеріалу з мультимедійного піручника – розділ «Відомості про В. А. Моцарта»

Виступ учнів з демонстрацією презентації
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   1.  Вольфганг Амадей Моцарт народився 27 січня у старовинному містечку Зальцбург в родині талановитого музиканта, композитора і педагога Леопольда Моцарта. Вольфганг був сьомою дитиною у сім’ї. 

   2. Якось до Моцартів завітав у гості друг. Чотирирічний Вольфганг у цей час сидів за столом, тримаючи в руках перо, вмочене разом із пальцями в чорнило.
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Гість поцікавився, чим займається малий, а той відповів: «Я пишу концерт для клавесина». Коли батько уважніше придивився до записів, ледь не заплакав. Це був не просто набір нот, а справжній повноцінний твір, який так потім і назвали - Концерт для клавесина.

    3. Отже, в чотири роки Моцарт створив концерт для клавесина.

А вже в 6 років Моцарт дав свій перший концерт.
 А пізніше, він разом із батьком і сестрою виступав із концертами в різних містах Європи.

У 8 років маленький Амадей написав свою першу симфонію.
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Талант Моцарта не залишив байдужим навіть австрійського імператора. Він замовив у 12 річного Моцарта оперу. 

А у 14 років став академіком Болонської академії, це при тому, що звання академіка присвоювалось лише  з 26 років.
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4. Подорожуючи, у Франції Моцарт знайомиться з Алозією Вебер. Вона стала першим коханням талановитого композитора. Він навіть мріяв одружитися з нею, але батько Моцарта, дізнавшись про почуття сина, заборонив закоханим зустрічатися, тому що Алозія була з бідної сім'ї . 
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5. Після подорожі Моцарт повернувся у Зальцбург та поступив на службу до архієпископа. В його обов’язки входило не тільки грати, а й прибирання дому. А обідати приходилось з прислугою. Грати за межами дому заборонялося.

Засмучений лихою долею, Моцарт тікає до Відня.
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6.  Для Моцарта почався складний період у житті, адже йому доводилось багато працювати, щоб заробити грошей.

«Я дуже стомлююсь, - писав він у листах до батька, - лягаю о 12 ночі, а прокидаюсь о 5-й ранку».

          ***

 Протягом життя він написав багато творів на замовлення, з метою заробітку.
Одним з таких творів є Реквієм. 
Реквієм — це траурний твір, присвячений пам'яті померлих.
1. Перегляд фрагменту про історію написання Реквієму з мультимедійного підручника.

2. Слухання В.А.Моцарт „Лакрімоза” з „Реквієму”

3. Аналіз музичного твору

Під час слухання запалюються свічки.

Моцарт не написав Реквієм в строк. Від замовника він отримав на доопрацювання ще місяць. Не покидав працю незважаючи навіть на погане самопочуття.

Якось прийшли друзі, вони заграли йому частину твору, а сам Моцарт доспівав замість хору. Після цього у нього сильно піднялась температура, втратив свідомість.

Коли ж на ранок до нього прийшов учень, Моцарт показав що, де у творі треба дописати. А вже о 1 ночі 36-річний світовий геній віддав Богу душу. Помер Моцарт 5 грудня 1791р.

Таємницю замовника Реквієму розкрили згодом: це був граф, який мріяв стати композитором. Але він не вмів писати музику, тому купував твори, переписував і презентував як свої. Коли ж померла графова дружина, граф замовив у Моцарта Реквієм, який хотів присвятити своїй дружині.
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Одним із найпопулярніших творів геніального австрійського композитора Вольфганга Амадея Моцарта була сюїта для струнного оркестру, відома під назвою „Маленька нічна серенада”. 
Вона написана в 1787 році, у Відні, де молодий композитор заробляв гроші на життя для своєї родини, створюючи музику на замовлення. Але цей світлий, витончений, граціозний і безмежно мелодійний твір Моцарт написав за покликом душі і вклав у нього найщиріші почуття. 

Серенада – це музичний твір, який виконують перед чиїмось помешканням на знак поклоніння чи любові. 

Сюїта схожа на прекрасну мініатюрну симфонію. Чотири частини твору – «Алегро», «Романс», «Менует» і «Рондо» – сповнені світлом, ніжністю і м'яким гумором. 

[image: image16.png]



Рондо – це музична форма, яка складається з кількаразового чергування головної теми (рефрену) з побічними, де початком і кінцем завжди є саме головна тема. Термін походить від італійського слова „коло”. 

Порівняти рондо можна з віночком.

Послухаймо Рондо з «Маленької нічної серенади».
Аналіз музичного твору.

Смерть була раптовою. Балакали, що його отруїли, та це не було доведено.

Тіло Моцарта поклали у гроб з не пофарбованих соснових дощок. Для нього не знайшлось навіть окремої могили – його поховали в одній ямі з бідняками, бездомними та злочинцями. На більше грошей не вистачило.

Дехто звинувачує у смерті його головного конкурента -  Сальєрі, та його причепність не була доведена. Основною версією вважається – виснаження організму.
5. Осмислення й систематизація знань

З метою перевірки та закріплення знань пропоную пройти тестування.

7. Підсумки уроку 
Лише через багато років тіло Моцарта намагались знайти – та все дарма.

Сьогодні на початку кладовища, де спочиває композитор, стоїть гарний пам’ятник Моцарту, та тіла під ним немає.
           Мало хто знає, що син  Моцарта  (Франк Ксавер Моцарт) впродовж 30 років мешкав у Львові. Він організував хор, вчив дітей грати на фортепіано, влаштовував концерти й сам диригував на них. І як батько, писав музику. У багатьох його творах звучать мотиви українських народних пісень.

8. Домашнє завдання.
Вивчити пісню «Од Києва до Лубен»
Виготовити музичні інструменти з підручних матеріалів.

9. Заключна частина уроку. 
Учні отримують листочки, які прикріплють на «Дерево емоцій»

Гостям уроку дарують посмішки на згадку про семінар, та виконують пісню «Хай радіють усі».
